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31 gennaio 2022 - VERBALE DI CONSIGLIO 
 
 

II giorno 31 gennaio 2022 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 
11.00 si riunisce su convocazione prot. n. 92/2022, il Consiglio Provinciale del 
Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei 
seguenti componenti:  
 

• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente in videoconferenza) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

Odg riunione di Consiglio del 31.01.2022 
 

 
Omissis 

10) Comunicazioni dei Referenti/Coordinatori delle Commissioni 
 
 
Omissis 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio in forma mista 
ovvero con alcuni consiglieri in presenza e altri in videoconferenza, tramite utilizzo 
della piattaforma Zoom, considerato il prolungamento dello stato di emergenza 
epidemiologica nazionale protratto al 31 marzo 2022 e a seguito del DPCM del 14 
gennaio 2021 al cui punto o) si determina “….. nell’ambito delle pubbliche 
amministrazioni le riunioni si svolgono in modalità a distanza, salvo la sussistenza di 
motivate ragioni; è fortemente raccomandato svolgere anche le riunioni private in 
modalità a distanza”, e a seguito della delibera 1 del 9 aprile 2021, accertata l’identità 
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dei partecipanti in videoconferenza, constatato e fatto constatare il numero legale ( 
14  Consiglieri presenti) alle ore 11.00 dichiara aperta la seduta. 
 
Omissis 
 
Il Presidente informa che come deliberato in data 12 dicembre 2021 punto 9) la 
Consigliera Merli Tosi ha inviato un preventivo di un professionista ai fini della 
realizzazione di due video per le scuole medie e per gli istituti cat per promuovere la 
professione tra i giovani. Chiede pertanto se il Consiglio è d’accordo a procedere con 
delibera a contrarre in modo da poter avviare le attività di realizzazione e promozione 
degli stessi.  
 
10) Comunicazioni dei Referenti/Coordinatori delle Commissioni 

DETERMINA AFFIDAMENTO PER REALIZZAZZIONE VIDEO PROMOZIONALE  

VISTO l’art. 1 comma 2 della Legge 120/2020 di conversione del decreto-legge 16 
luglio 2020, n. 76, recante «Misure urgenti per la semplificazione e l’innovazione 
digitali» (Decreto Semplificazioni);  

VISTO il Regolamento per l’affidamento di lavori, servizi e forniture di importo 
inferiore alle soglie comunitarie e sul conferimento degli incarichi e l'ivi richiamato art. 
36, comma 2, lettera a) del D.lgs. n. 50/2016 riguardante gli affidamenti inferiori a 40 
mila euro;  

VISTA la delibera n. 9 del 21 dicembre 2021 con la quale il Consiglio ha dato mandato 
al Consigliere Merli Tosi di procedere alla verifica di fattibilità per la realizzazione di 
due video di promozione della professione di geometra e relativi costi; 

Preso Atto del mandato affidato al Tesoriere in qualità di Responsabile Unico del 
Procedimento di procedere all’affidamento diretto del servizio, previa individuazione 
del contraente;  

DATO ATTO CHE secondo quanto stabilito dall’art. 36, comma 2, del D.Lgs. 
50/2016, le stazioni appaltanti procedono all’affidamento di lavori, servizi e forniture 
di importo inferiore a 40.000,00, mediante affidamento diretto, anche senza previa 
consultazione di due o più operatori economici;  

CONSIDERATA la richiesta di realizzare n. 2 video informativi con l’obiettivo di 
informare gli studenti delle scuole medie e superiori sull’attività svolta dai geometri 
liberi professionisti.  

Preso atto del preventivo fornito 

Visto il bilancio dell’esercizio finanziario in corso; 

DETERMINA  
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-di affidare l’incarico per la realizzazione di n. 2 video promozionali, che risponda ai 
seguenti criteri: scrittura + regia, macchina da presa – accessori – luci, edit - grafiche 
- musica, a  FEDERICO CAVALLINI Via Cristoforo Colombo 1° - Cadorago (CO) 
22071 
C.F. CVLFRC88S02C933S - P.I. 03521150130 per un importo pari a euro 2.000 
(duemila//00) esclusa iva, a valere sul capitolo di spesa 11.003.0005 (Scuola, 
laboratori formativi, esami di Stato) del Bilancio di previsione 2022  

- che il suddetto importo sarà corrisposto in un’unica soluzione e sarà pagato al 
momento della consegna dei video di cui sopra e comunque al momento 
dell’emissione della fattura.  

- che gli uffici procederanno con la predisposizione del contratto di affidamento, con 
l’acquisizione del CIG che verrà comunicato al professionista al fine dell’inserimento 
in fattura, e di tutti gli allegati necessari al fine di concludere l’iter procedurale. 

Il Consiglio approva 
Omissis 
 

Il Direttivo convocherà la prossima riunione di Consiglio il 28 febbraio alle ore 11.00, 

terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 

discussione, il Presidente alle ore 13.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la 

riunione. 

 

Il  Segretario         II Presidente 

Walter Ventoruzzo                        Cristiano Cremoli 
 

 

 
 

Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano 
Geometra Cristiano Cremoli 


